
 

OKRĘGOWA KOMISJA EGZAMINACYJNA W WARSZAWIE 
00-844 WARSZAWA  Plac Europejski 3 
tel. (22) 457-03-35 fax. (22) 457-03-45   
http://www.oke.waw.pl e-mail info@oke.waw.pl 

 

1 
 

Warszawa dnia 23.03.2021r. 

Znak sprawy: WOA.260.1.2021.DS 

Dotyczy: wyjaśnienia treści SWZ 

 

Zamawiający otrzymał w dniu 22 marca 2021 r. prośbę o wyjaśnienie treści SWZ  
w postępowaniu o udzielenie zamówienia „Usługa odbioru, przewozu i dostarczenia materiałów 
egzaminacyjnych ze szkół ponadgimnazjalnych na terenie Warszawy i woj.  Mazowieckiego.”  
Postępowanie: WOA.260.1.2021.DS 

W związku z powyższym wyjaśniam, co następuje: 

 
Pytanie 1: 
„Zamawiający w § 7 ust.3 stanowiący załącznik nr 4 do SWZ projektowane zapisy umowy wskazał: 
„Wykonawca zobowiązuje się, że w dniach wykonywania usługi o której mowa w § 1 umowy 
wyznaczenia przez Wykonawcę pracownicy biorący udział w realizacji zamówienia będą wyłącznie 
realizować czynności wynikające z niniejszej umowy i nie będą w tym czasie wykonywać usług  
i innych czynności na rzecz innych klientów lub firm.”. Wykonawca wnosi o wykreślenie tego zapisu  
z umowy.” 
 
Odpowiedź: 
Zapis § 7 ust. 3 projektowanych zapisów umowy stanowi: „Wykonawca zobowiązuje się,  
że w terminach wykonywania usługi o której mowa w §1 umowy wyznaczeni przez Wykonawcę 
pracownicy biorący udział w realizacji zamówienia będą wyłącznie realizować czynności wynikające  
z niniejszej umowy i nie będą w tym czasie wykonywać usług i innych czynności na rzecz innych 
klientów lub firmy. Przesyłane dokumenty w większości podlegające ochronie przed 
nieuprawnionym ujawnieniem są bezpośrednio związane z systemem egzaminowania. Zagubienie, 
uszkodzenie czy zniszczenie paczki zawierającej arkusze egzaminacyjne powoduje konsekwencje nie 
tylko prawne/ekonomiczne, ale również społeczne. Zamawiający, mając na uwadze przedmiot 
zamówienia, nie dopuszcza wykreślenia zapisu § 7 ust. 3 projektowane zapisy umowy.  
 
Pytanie 2 
„Wykonawca prosi o zmianę zapisu w § 9 ust. 3 projektowane zapisy umowy na następujący:  
„Za dzień zapłaty strony umowy uznają datę uznania rachunku bankowego Wykonawcy”. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający nie dopuszcza zmiany zapisu § 9 ust. 3 – projektowane zapisy umowy. 
 
Pytanie 3 
„W § 9 ust. 2 projektowane zapisy umowy – nie podano terminu wystawienia faktury. Standardowo 
faktury wystawiane są po zakończeniu miesiąca rozliczeniowego, w terminie 7 dni. Czy Zamawiający 
wyraża zgodę na taki tryb wystawienia faktury?” 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający dopuszcza możliwość doprecyzowania projektowanych zapisów umowy na następujący: 
§ 9 ust.2: „Podstawą do wystawienia faktur będzie podpisanie zbiorczego raportu odbioru przesyłek 
przez Zamawiającego, bez zastrzeżeń co do jej stanu, na zakończenie wykonania usługi określonej  
w §1 po zrealizowaniu każdej z akcji: w terminie majowym oraz w terminie sierpniowym. 
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Faktura powinna zostać wystawiona oraz dostarczona najpóźniej w terminie 7 dni po podpisaniu 
zbiorczego raportu odbioru przesyłek, po zrealizowaniu każdej z akcji po zamknięciu miesiąca 
rozliczeniowego, w którym zrealizowano jedną z akcji tj. akcji majowej oraz sierpniowej.” 
 
Pytanie 4 
„Wykonawca wnosi o potwierdzenie, że zgłoszenie reklamacji z tytułu niewykonania  
lub nienależytego wykonania usługi będzie realizowane zgodnie z Rozporządzeniem Ministra 
Administracji i Cyfryzacji z dnia 26 listopada 2013 r. w sprawie reklamacji usługi pocztowej.” 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający, mając na uwadze specyfikę przedmiotu zamówienia, nie przewiduje zmiany treści 
projektowanych zapisów  umowy w zakresie reklamacji. Zamawiający informuje, że ze względu  
na przedmiot zamówienia nie ma możliwości stosowania trybu postępowania reklamacyjnego 
określonego w Rozporządzeniu Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 26 listopada 2013r.  
w  sprawie reklamacji usługi pocztowej. 
 
Pytanie 5 
„ W § 11 ust. 3 projektowanego wzoru umowy Zamawiający wskazuje, iż w razie odstąpienia 
Wykonawcy lub Zamawiającego od realizacji umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, 
Wykonawca zobowiązany jest zapłacić Zamawiającemu karę umowna w wysokości 5% wartości 
brutto określonego w § 8 ust. 1 umowy. Wykonawca uważa wysokość kary ustalonej na 5%  
za wygórowaną w związku z powyższym prosimy o zmianę ww. wysokości kary na 3% wartości 
umowy brutto.” 
 
Odpowiedź 
Zgodnie z § 11 ust.3: W razie odstąpienia Wykonawcy lub Zamawiającego od realizacji umowy  
z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, Wykonawca zobowiązany jest zapłacić Zamawiającemu 
karę umowną w wysokości  5 % wynagrodzenia brutto określonego w § 8 ust. 1 umowy. Zamawiający 
nie dopuszcza zmiany treści zapisu w tym zakresie. Wysokość kar uzasadniona jest specyfiką 
przedmiotu zamówienia oraz rodzajem przesyłanych dokumentów/materiałów. Przesyłane 
dokumenty w większości podlegające ochronie przed nieuprawnionym ujawnieniem  
są bezpośrednio związane z systemem egzaminowania. Zagubienie, uszkodzenie czy zniszczenie 
paczki zawierającej arkusze egzaminacyjne powoduje konsekwencje nie tylko prawne/ekonomiczne, 
ale również społeczne.  
 
Pytanie 6 
„Zamawiający w § 11 ust. 5 projektowanego wzoru umowy określa sposób potrącania kar umownych 
z faktur Wykonawcy. Wykonawca ze względu na jego funkcjonujące wewnętrzne uregulowania oraz 
konieczność posiadania formalnej podstawy do rozliczenia kar umownych, zwraca się z prośba  
o modyfikację zapisów na następujący: „Strony uzgadniają, że w razie naliczania przez 
Zamawiającego kar umownych, Zamawiający po wcześniejszym wystawieniu noty obciążeniowej 
potrąci z wynagrodzenia kwotę stanowiącą równowartość tych kar i tak pomniejszone 
wynagrodzenie wypłaci Wykonawcy”.” 
 
Odpowiedź: 
Zagubienie, uszkodzenie czy zniszczenie paczki zawierającej arkusze egzaminacyjne powoduje 
konsekwencje nie tylko prawne/ekonomiczne, ale również społeczne. W przypadku zagubienia 
przesyłki zagrożony jest termin przeprowadzenia egzaminu lub niemożliwe będzie ustalenie wyniku 
osoby której prace/arkusze zaginęły. Potrącenie kary umownej z faktury w porównaniu do możliwych 
konsekwencji związanych z brakiem możliwości ustalenia wyników egzaminów jest nieporównywany.  
Zamawiający mając na uwadze powyższe zobowiązany jest podtrzymać zapis dotyczący kar 
umownych. 
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Pytanie 7 
„W SWZ wymagania dotyczące sposobu realizacji usługi dla OKE pkt. 8 Zamawiający wskazuje: 
„Wykonawca usługi winien wyznaczyć swojego przedstawiciela odpowiedzialnego za współpracę  
z Zamawiającym i prawidłową realizację postanowień zawartej umowy. Winna to być zawsze jedna  
i ta sama osoba dostępna pod numerem telefonu w dniach odbioru paczek ze szkół w godz. 8:00-
24:00”. Wykonawca wnosi o zmianę zapisu na następujący: „ Wykonawca usługi winien wyznaczyć 
swojego przedstawiciela odpowiedzialnego za współpracę z Zamawiającym i prawidłową realizacje 
postanowień zawartej umowy. Winna to być zawsze jedna i ta sama osoba dostępna pod numerem 
telefonu w dniach odbioru paczek ze szkół w godz. 6:00-22:00”. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający nie dopuszcza zmiany zapisu SWZ pkt III . Zamawiający określił termin dostarczenia 
przesyłek do godziny 22:30. Dostępność osoby wyznaczonej przez Wykonawcę nie może być krótsza 
niż maksymalny czas dostarczenia przesyłek do siedziby OKE.  
 
Pytanie 8 
„W § 6 projektowanego wzoru umowy Zamawiający określa iż „Przyjęcie przesyłki od Nadawcy  
(szkoła)odbywa się po podpisaniu  listu  przewozowego z datą i godziną….” w związku z powyższym 
prosimy o dodanie zapisu: „Przedmiotowa umowa realizowana będzie zgodnie z przepisami 
powszechnie obowiązującego prawa, a w szczególności ustawy z dnia 23 listopada 2012 roku Prawo 
Pocztowe oraz aktów wykonawczych wydanych na jej podstawie oraz regulaminami usług.”” 
 
Odpowiedź 
Zamawiający, mając na uwadze przedmiot zamówienia, nie przewiduje zmiany treści  
§ 6 – projektowane zapisy umowy. 
 
Pytanie 9 
Zamawiający w SWZ tabela nr 2 Liczba szkół i adresów, z których należy odebrać prace uczniów  
w poszczególnych dniach, wskazuje w terminach 7 maja oraz 24 sierpnia wskazuje inną liczbę szkół 
niż w załączniku nr 6 do SWZ – liczba szkół w rozbiciu na powiaty Wykonawca prosi  
o doprecyzowanie i wskazanie właściwej ilości szkół. 
 
Odpowiedź 
Zamawiający stwierdza omyłkę pisarską w tabeli nr 2 SWZ, kolumna „liczba szkół”,  
data 7 maja 2021 r. poprawna liczba szkół zgodnie z załącznikiem nr 6 – liczba szkół w rozbiciu  
na powiaty, tj. 725 szkoły. Termin 24 sierpnia 2021 r. obejmuje szacunkową liczbę szkół tj. 736. 
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